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Θέμα : Ερώτηση Βουλής αναφορικά με την εγκατάσταση υπόγειων καλωδίων υψηλής τάσης 
στον οικισμό Μύτικα, Δήμου Χαλκιδέων, Π.Ε. Εύβοιας.

Σχετ. : Η υπ’ αρ. 5008/30.4.2025 Ερώτηση Βουλής (α.π. ΔΙΠΑ 46726/2980/02.5.2025)

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης Βουλής, με αντικείμενο τη διέλευση των καλωδίων 
υψηλής τάσης εντός του οικισμού, Μύτικα, Δ.Ε. Ληλαντίων, Δήμου Χαλκιδέων, για λόγους 
υγείας, σύμφωνα με έκθεση αποτίμησης κινδύνου του ΕΚΠΑ,  σας γνωρίζουμε τα εξής και σε 
ό,τι αφορά στις αρμοδιότητες της Υπηρεσίας μας: 

1. Ο ΑΔΜΗΕ υπέβαλε, στην ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ, φάκελο τροποποίησης της υπ’ αρ. 
140979/16.06.2009 ΑΕΠΟ για τη Γραμμή Μεταφοράς 400kV ΑΛΙΒΕΡΙ – ΣΥΣΤΗΜΑ (ΚΥΤ 
ΛΑΡΥΜΝΑΣ – ΚΥΤ ΑΓ. ΣΤΕΦΑΝΟΥ), όπως ισχύει, ο οποίος αφορά τόσο το επίμαχο τμήμα, 
δηλ. την υπόγεια διέλευση των καλωδίων από τον οικισμό του Μύτικα, όσο και κάποιες 
μετατοπίσεις πυλώνων, σε άλλο σημείο της γραμμής μεταφοράς. Ο εν λόγω φάκελος 
έχει καταστεί προσβάσιμος, μέσω Ηλεκτρονικού Περιβαλλοντικού Μητρώου (ΗΠΜ), για 
γνωμοδότηση,  από το αρμόδιο Δασαρχείο καθώς και τις Διευθύνσεις Δασών (Εύβοιας 
& ΥΠΕΝ). Οι εν λόγω Υπηρεσίες γνωμοδότησαν θετικά και υπό όρους και το σχέδιο 
απόφασης τροποποίησης ΑΕΠΟ είναι προς υπογραφή. 
Σημειώνεται ότι η εξεύρεση εναλλακτικής όδευσης του υπόγειου καλωδίου αφορά την 
ΑΔΜΗΕ/ΔΝΕΜ. 

2. Σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο φάκελο, αναφορικά με την ασφάλεια του κοινού 
από τα ηλεκτρομαγνητικά πεδία γραμμών μεταφοράς υψηλής τάσης χαμηλών 
συχνοτήτων, προκύπτει ότι από μετρήσεις μαγνητικής επαγωγής, το μαγνητικό πεδίο 
κυμαίνεται από 0,09% ως 0,26% του ορίου ασφαλούς έκθεσης, ενώ η προσομοίωση 
της δυσμενέστερης περίπτωσης λειτουργίας, υπολογίζει μαγνητική επαγωγή 8,11 και 
12,06 φορές κάτω από το όριο σε απόσταση 1 μ και 2 μ από το σκάμμα τοποθέτησης 
του καλωδίου.

3. Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα με την υφιστάμενη νομοθεσία (Β’ 3636/2022), 
γενικά για τα υπόγεια και υποβρύχια καλώδια υψηλής τάσης, δεν προβλέπεται η 
τήρηση της διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης.

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΚΩΝ/ΝΑ ΝΙΚΑ
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